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Mit mond a törvény? 
Legutóbb egy mostanság történt, 

egészen apró eset hire jutott a fülünkbe. 
Másnak talán fel sem tűnnék, mi azon-
ban feltétlenül érdemesnek véljük a 
feljegyzésre. A szinhely egy szükebbkörü, 
félig hivatalos jellegű értekezlet helye. 
Egy aktuális alkalommal kapcsolatban 
teendő intézkedésekről folytatnak meg-
beszélést. Többen is szólnak, ennek 
ez, annak az a javaslata az eljárás 
modozataira. Van, ahi buzgalmában 
egészen önállóan kigondolt, csupán az 
egyéni tetszésben gyökerező intézke-
déseket akarna közéjük vegyíteni a 
kiadandó rendelkezéseknek. 

Ekkor csendesen megszólal az ér-
tekezlet egyik legnagyobb tekintélyű 
— magas rangot viselt — idősebb 
tagja: 

— Az a kérdés, mit mond a tör 
vény ? Mert ez esetben is csak a sze-
rint kell eljárni. 

Ez a hozzászólás végképpen el-
döntötte a vitát. Megnézték a törvényt, 
B ehhez alkalmazkodva történt meg az 
ügyben az intézkedés. Az igazság ked 
véért meg kell jegyeznünk, hogy ',az 
ügydöntő tekintélyű, idősebb ur nyel-
vünket sem ismerő, regáti román, osz-
lopos tagja a liberális pártnak, vele 
ugyanegy pártba tehát semmiképpen 
sem tartozunk. Ez azonban, tárgyilagos 
igazságra törekvésünkkel szemben nem 
lehet akadálya annak, hogy ami visel-
kedésében méltányolni való, azt való-
ban méltányoljuk is. 

Mert látszólag olyan természetes 
gesztus, itt is, máshol is, a törvényhez 
nyúlni, azt kérdezni: mit mond a tör-
vény ? — akkor, amikor az elintézendő 
ügy olyan természetű, hogy a mikénti 
eljárásra nézve valóban a törvény adja 
a leghelyesebb, sőt egyedül helyes út-
baigazítást. Es mégis: ugyan hányszor 
látjuk ezt a természetes, egyszerű gesz-
tust megtörténni? Vagy megfordítva 
kérdezzük: hányszor látjuk e termé-
szetes, egyszerű gesztus elmaradását? 

— Mit mond a törvény ? — mi-
lyen könnyű lenne esetről-esetre meg-
kérdezni, 8 e kérdést mindjárt a gya-
korlati cselekvés ruhájába is öltöztetni. 
Könnyű, s emellett célszerű és hasznoB 
is, az állam s mindnyájunk érdekében. 
Mert higyjék meg mindnyájan, a tör-
vények alkalmazására hivatottak is, 
hogy a legbiztosabb mód a közrend és 
nyugalom fenntartására, az állampol-
gároknak békés munkára és törvény-
tiszteletre való szoktatására, ha maguk 
az illetékesek mutatnak legelőször jó 
példát a törvény tiszteletben tartására. 

Örvendenénk, ha egy ilyen szel-
lem spontán megnyilvánulásának, mege-
rősödése jelének tekinthetnők a tekin-
télyes liberális vezérférfi párszavas, 
törvényre utaló megjegyzését. És ennek 
nyomán elképzeljük: ha ez a törvény-
tisztelet mindenütt általánossá [lenne, 
uralkodóvá válnék 1 Ha ennek ,az or-
szágnak összes hivatalaiban naponta 
minden hivatalnok — sok sok ezer kéz 
— minden eléje kerülő ügyben a tör-
vénykönyvhöz nyúlna támaszért, segít-
ségért, csak ehhez és semmi máshoz 1 
Higyjék el: rövidesen a legnagyobb 
nyugalom, rend, b ékés élet lenne itt, 
megvalósulna a sokat emlegetett, so-
kat remélt és áhítozott konszolidá-
ció is 1 

Mindazok, akiknek forgalmi-
adóügyük a folyó (s esetleg a mult) 
évre még nincs tisztázva, saját érde 
kükben minél hamarább jelenjenek meg 
az állami adóhivatalnál nyugtáikkal 
együtt. 

A székely háziiparért! 
Incze Zsigmondné urnő, nyug. olthé-

vizi jegyző neje, kit a megindult moz-
galom résztvevői kiváló szakértelmé-
vel, egy megkezdendő tanfolyam élére 
óhajtanak állitani, a napokban a kö-
vetkező sorokat irta nekünk: 

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur 1 Öröm-
mel látom azt a mindjobban erősödő 
mozgalmat, melyet a háziipar, főképp 
a szövés fonás érdekében inditottak. 
Régi tervezgetésem siet mások ügyes-
sége folytán a megvalósulás felé. Hogy 
mily nagy előnyt jelent a háznál, ha 
minden elkészithetót a saját kezükkel 
állitanak elő, azt csak évek múlva fog-
ják valójában értékelni, mikor több 
használat után is szép a darab, melyet 
házilag készitettek. Aztán használják 
évekig, talán 10 évig is, mig feltartva, 
azt mutatja, hogy ujat vár. 

A székely asszony háziipari tu-
dása nem abban merül ki, hogy beleül 
az osztovátába és sző — bár ez a leg-
főbb tudomány — de sokoldalúságával 
elkészit, megmunkál mindent, ami a 
szövéshez szükséges. Nyüstnek valót 
fon, azt megköti. A fonalat kiszámítja, 
megcsöröli, megveti, betekeri, befog-
dossa a bordába és elindítja a szövést. 
Ez mind oly szükséges a szövés tudo-
mányához, mint a betű ismerete az 
olvasásnál. 

Hogy az elhanyagolt szövőszékhez 
a magyar nők visszatérnek, ez nem-
csak egyeseknek, de talán az egész 
székelységnek hasznára válhat. Vegyünk 
példát; mivé emelte a kis Dániát szak-
szerű mezőgazdasága és a szövetkezés 1 
Vájjon nem lehetne-e a székely házi-
ipar felkarolásával esetleg szövetkezés 
utján tovább vinni az ügyet? Mikor 
már elegendő szakképzett áll rendelke-
zésre, minden községben fel lehetne 
állitani háziipari értékesítő fiókszövet-
kezetet és egyúttal műhelyet, ahonnan 
a legkifogástalanabb székely szőttesek 
kerülnének ki kellő felügyelet mellett. 
Minden községben van 2—3 igazán te-
hetséges szövő asszony, akik minta-
munkát mutathatnak. Az anyagbeszer-
zésnél lenne a legnagyobb nehézség, de 
talán ez sem leküzdhetetlen, mert min-
den akadályt legyőző hatalom az össze-
tartás, szövetkezés. Csnk egy kis jó-
akarat kell s minden kivihető 1 A fa-
lusi műhelyeknél bárki, aki kifogásta-
lan munkát készit és szövőszéket ál-
lithat be, működhetne. 

Sokat cikkeznek a kivándorlás meg-
szüntetése és. a leányvédelem érdeké-
ben, de ha oly munkát adnak a ke-
zekbe, melyek a megélhetést biztosítják, 
nagyobb eredménye lesz. A legtöbb szé-
kely szereti otthonát, imádja a földet, 
csak a nehéz megélhetés és kényszer 
ad vándorbotot a kezébe. Nem engedi 
könnyű szivvel egy anya sem a leányát 
a távolba, de sok kénytelen vele. Gon-
dolkozzunk ezeken. 

Egy másik mélyebbreható ered-
ménye is lesz a szövés fonás ilyen fel-
karolásának. Tudjuk magunkról, hogy 
azt becsüljük a legtöbbre, amit ma-
gunk készítettünk. Igy el lenne érve 
az, hogy a székely nő — értem az 
intelligensebbjét is — belátná, mennyi-
vel szebb, otthoniasabb, ha állandóan 
Bajátczövésü, jó, tartós ruhákban jár. 
Háttérbe szorulna az évről-évre változó 
divat és — legyünk ŐBzinték — bi-
zonyára a férjek homlokáról is elsi-
mulna sók redő. 

Ennek a mélyreható, messzi per-
spektívába néző mozgalomnak lehet a 
magva a most szerényen, tanfolyam 
alakjában meginduló mozgalom. Melyik 
értelmeB székely nő nem óhajtana részt 

venni azon, ahol nemcsak övéiért, de az 
ÖS8z székelységért is dolgozhat ? Bizo-
nyítsák be, hogy ma sem frázis: 

„Cáak nem fajult el még a szé-
kely vér 1" incze Zsigmondné 

Érdekes művészeti és 
iparművészeti kiállítást 

rendez városunkban két tehetséges 
rajztanár: Füstös Ida és Vámszer Géza. 
A kiállításon, mely legnagyobb rész-
ben : képkiállítás lesz, festményeken, 
tusrajzokon kivül kalotaszegi varrotta-
sok és bőrmunkák is láthatók lesznek. 
Értékűk, Ízléses voltuk mellett előleges 
biztosíték a kiállítók művészi készsége, 
egyénisége. Közülük Füstös Ida már 
több alkalommal is szerepelt nálunk 
kiállításokon. Festményei, különösen, 
hangulatos és finom akvarelljei, saját 
tervezésű varrottas munkái többször 
érdemeltek ki általános elismerést és 
nagy keresettségre is tettek szert. Vi-
szont a nem régóta itt élő Vámszer 
Géza más helyeken szintén komoly ér-
tékelésben részesült, de bőrmunkái, 
amint tudjuk, nálunk is találtak mél-
tánylásra. ö még tusrajzokkal és fest-
ményekkel is Bzerepel a kiállításon és 
akik nálunk láthattak ilynemű mun-
káiból, szintén meggyőződhettek e té-
ren való szép tehetségéről, hivatott-
ságáról. 

A kiállítás különben f. hó 17—24-ig 
a vármegyeházán lesz, megtekinthető 
d. e. 10—1 óráig és d. u. 3—6 óráig, 
mikor a belépés teljesen díjmentes, vá-
sárlási kötelezettség nélkül. Megtekin-
tését ajánljuk minden művészet iránt 
érdeklődőnek. 

A közönség köréből. 

A nagy gyermekhalandóságról. 
Kellemes érzés a mai érdekvilág-

ban, hogy vannak, akik akkora lelki-
ismereti kérdést csinálnak hivatásukból, 
mint amilyent Böhm főorvos urnák a 
gyermekhalandóságról irt sorai bizo-
nyítanak. 

De én azt hiszem, nem éppen 
csak a szegénység az oka a nem-
zetek pusztulásának, hanem sok 
sok részben a hitetlenség, a testi vá-
gyak, az élvezetek kielégítésének túl-
ságos keresése. A háború szenvedései 
miatt is csökkent az ellenálló képes-
ség a teBtben, s még ehhez hozzájá-
rulnak az alkohol, a dohány és más-
fajta mértéktelenül élvezett szenvedé-
lyek, melyek a test ellenállását ugyan-
csak mind csökkentgetik. 

Nem akarom a szegénységet di-
csérni, sem a régebbi gazdasági álla-
potokat visBzskivánni. De öreg emberek 
szavai szerint, valóság volt, hogy 
régen fagy, jégverés, marhavész alkal-
mával egy félvéka tengeriért Moldo-
vába is elmentek szarvasmarha sze-
kéren, egy napszám 25 krajcár volt és 
3 nap kellett dolgozni, mig egy nap-
számos a véka gabona árát kikereste, 
s akkor 2 népig járt, amig malmot 
talált, ahol azt megőrölje. És neveltek 
akkor is gyermekeket, még pedig olya-
nokat, kik közül ma is 80 év körüli, 
ép látású, hallású öregek élnek. Vi-
szont mostanában jobb termések vol-
tak, kenyérlisztet, főzőlisztet, nullás 
lisztet őrölünk, b ha napszámra megyünk, 
1 nap alatt megkereshetjük egy véka 
gabona árát. 

De panaszolja egy közepes gazda, 
hogy egy év alatt 3000 leüt fizetett 7 
tagu családjáért csak nyilvános mulat-

ságok belépti dijában, — számítsam ki, 
az ottani egyéb költség és a felkészü-
lés mennyibe került ? Megjegyzésemre, 
hogy egy évben 2—3 bál talán íelég 
lenne, azt mondja ez az apa, hogy ma 
a fiatalság megveri az asztalt és azt 
mondja, hol a pénz a bálra ? — este a 
bálba fogunk menni. 

Egy fiatal párt figyelmeztetek: 
birtokotok jövedelméből elődötök, 2 
ökörrel gazdálkodva, tisztességesen élt, 
B ti 25 ezer leu adósságot csináltatok, 
s most mennetek kell szolgálni. Mi 
ennek az oka?! Azt mondják, hegy 
ma mindenkinek valami társadalomhoz 
tartozni kell s ilyen az élet. 

Tehát a korcsmázás megszigorí-
tott szabályozása, a mulatságok szá-
mának csökkentése és egy pontos, lel-
kiismeretes családi számadás vezetése 
az, amivel a mostani nehéz anyagi 
helyzeten segíteni lehetne. Ez esetben 
az emberiségnek legalább is fele a 
kártya, az ital, a dohány, s egyéb mu-
latozás költségeinek legnagyobb réBzét 
önmaga és családja táplálására, ruhá-
zatára és lakása rendben tartására 
fordítaná. S hát mennyi szitkozódás és 
Istenkáromlás maradna el, s talán még 
hálaadó ima ÍB több lenne. 

Azt azonban a Főorvos urék tud-
nák megmondani, hogy ez okozna e 
olyan változást ÍB, hogy a sápadt, vézna, 
gyenge szervezetű gyermekek helyett 
ezután életerős, ép gyermekek szüles-
senek és növekedjenek ? 

De azt hiszem és vallom, hogy a 
mig az emberiség a munkaadást, a ma-
gáról való gondoskodást és a boldog-
ságot felaőbb hatóságaitól várja, az 
nem lesz teljes. Hanem ellenkezőleg: 
a mikor a fejedelmek mindezt a józan 
életű, Istenfélő édes anyák által szü-
letett ép, egészséges, vallásosságra, 
szorgalmas munkára nevelt nemzedék-
től fogják várhatni, boldogság és meg-
elégedés lesz itt a kunyhóktól a pa-
lotákig 1 

G. M. 

Egy érdemes székely ember 
halála. 

Zetelaka községnek egy kiváló, ne-
vezetes egyénisége költözött el az élők 
sorából f. hó 5-én Biró D. Mihály bir-
tokosnak 75 éves korában bekövetke-
zett halálával. A megboldogult nem* 
csak szülőfaluja életében játBzott je-
lentős szerepet, de falusfelei bizalmá-
ból tevékeny részt vett a régi várme-
gyei életben is, mint törvényhatósági 
és közig, bizottsági tag. Községe köz-
gazdasági életének haladását szolgálta 
az által, hogy az ottani takarékpénz-
tárnak és fogyasztási szövetkezetnek 
egyik alapító tagja és hosszú időn át 
irányitója, igazgatója volt. A közbiza-
lom folytán több, mint két évtizeden 
át a főbirói tisztet ÍB viBelte s ebben 
az állásában a községi bíráknak igazi 
mintaképe volt, aki községe tekinté-
lyét emelni igyekezett. A régi, tüz ál-
tal elhamvasztott községháznak az épí-
tése az ő érdeme volt. Természetes 
józan ész, erős akarat, a nehéz hely-
zetekben való feltalálás, az akadályok-
kal való bátor szembeszállás és a köz-
művelődés szeretete jellemezte. Szép 
családot alapított; tíz élő gyermeke 
van, kiknek legtöbbjét a középiskolá-
ban is taníttatta. 

Temetése f. hó 9 én történt álta-
lános nagy réBzvét mellett. Sírjánál 
Páll Albert igazgató tanító mondott a 
megboldogult jellemét megrajzoló frap-
páns beszédet. A zetelaki takarékpénz-
tár, az elhunyt emlékére koszorumeg-
váltás címen népnevelési célra 5000 
leus alapitványt létesített. 

A moziban: Vasárnap, 13-án d. u. ff és este fél 9 órakor: Senki leánya, megható életkép, a főszerepben lenny Hasselquist ós Henry Stuart 
Kedden, 15-én este fél 9 órakor: Az éj ura, nagy kalandordráma. Főszereplők: Aud Egede Niessen és R. Klein-Rogge. 



Sz. Szakáts Péter tagozati 
pártelnök lemondása. 
Sz. Szak&ts Péter, aki a Magyar 

Párt vármegyei tagozatának elnöki tisz-
tét éveken át nagy iigybuzgósággal és 
sok érdemű tevékenységet kifejtve töl-
tötte be, tudvalevőleg, erről a tisztsé-
géről már régebben lemondott. Lemon-
dását a központi elnöki tanács ̂ egyik 
utóbbi gyűlésében tárgyalván, a lemon-
dás elfogadásáról az alábbi meleg el-
ismerő levélben értesítette Sz. Sza-
káts Pétert: 

Sz. 1176—1927. — Kolozsvár 1927 
okt. 21. 

Elnöki tanácsunk e hó 14 én tar-
tott ülésében foglalkozott igen tisztelt 
Tagtárs urnák ez évi június hava 6-ik 
napján kelt értesítésével, melyben ud-
varhelymegyei tagozatunk élén 6 éven 
át nemes ügyszeretettel és komoly si-
kerrel betöltött elnöki állásáról lemon-
dását bejelenteni méltóztatott. 

Elnöki tanácsunk mély sajnálattal 
vett tudomást erről az elhatározásról 
és kimondotta, hogy igen tisztelt Tag-
társunknak az udvarhelymegyei tago-
zat élén viselt állásában kifejtett ügy-
buzgó és eredményes tevékenységéért 
elismerő háláját jegyzökönyvében meg-
örökíti. 

Midőn erről igen tisztelt Tagtárs 
urat értesítjük, a magunk részéről is 
köszönettel adózunk elnöki tevékenysé-
gének és kérjük, hogy ügyünk iránt 
tanúsított lelkesedését, melyet az ifjabb 
nemzedék részére példaadónak lehet 
tekinteni, a jövőben is méltóztassék 
további küzdelmeinkre fenntartani. 

Magyar testvéri üdvözlettel : 
Inczédy-Joksman Ödön B.k., Dr. Deák Gyula B. k., 

ÜT. alelnök. főtitkár. 

Olasz páter nyilatkozata 
lapunk számára. 

P. Olasz Péter, a tudós jezsuita 
atya, mint irtuk, a mult hét folyamán 
városunkban tartózkodott s lelkigya-
korlatokat tartott a főgimnáziumi ta-
nulók részére és esténként időszerű 
témájú konferenciabeszédeket mondott 
a nagyközönség számára. A nevelésről 
mondott beszédében a szülőkhöz szó-
lott, megjelölve azokat a módozatokat, 
hogy hogyan segíthetik át az ifjakat 
a serdülőkor veszedelmein. Nagyon ér-
dekes volt a fantáziáról szóló előadása 
is. Megrajzolta a fantázia szerepét a 
múltra, a jelenre és a jövőre vonat-
kozóun. Rámutatott arra, hogy a fan-
táziát is nevelni kell, mert csak a 
fegyelmezett és helyes szemléleteket 
vetítő fantázia lehet hasznára az em-
bernek. Bölcs mérséklettel beBzélt a 
felekezetközi béke fenntartásának szük-
ségességéről és annak áldásairól a ki-
sebbségi sorsban. Konferencia beszé-
deinek sorát a lelki élet kríziseiről 
mondott mély alapozású beszéde fe-
jazte be, amelyben kitért azokra az 
okokra, amelyek az egyén vallásoB éle-
tében döntő szerepet játszhatnak. 

A tudós jezsuitát vasárnap, eluta-
zása előtt, felkereste lapunk egyik 
munkatársa és megkérte, hogy nyi-
latkozzék a következő kördésekre: 1. 
Milyen benyomásokkal távozik Udvar-
helyről ? 2. Mit tapasztalt az egyházi 
és társadalmi élet terén ? 3. Mi a vé-
leménye a különböző kath. egyesületek 
összemüködésére vonatkozólag? 4. Mit 
szól a magyarság helybeli két nagy 
intézetének jelentőségéhez? Olasz pá-
ter a feltett kérdésekre a következőleg 
nyilatkozott: 

1. Nagyon jó benyomásokkal. Kü-
lönösen tetBzett a székelyudvarhelyi 
publikum őszigte, kitartó érdeklődése 
nem épp könnyű tárgyú konferenciáim 
iránt. Továbbá az is tetszett, hogy ez 
az érdeklődés felekezetre való különb-
ség nélkül nyilvánult meg. 

2. Ugy veszem észre, hogy a már 
félév előtti huzamosabb ittlétem óta 
örvendetes fellendülés észlelhető ugy 
az egyházi, mint a társadalmi élet 
terén. És azt hiszem, hogy egy, a 
kézdivásárhelyihez hasonló kathólikua 
nap Bikereinek már itt is megvannak 
a föltételei s remélem, hogy az illeté-
kesek ezt rövidesen megvalósitják. 

3 A sok kathólikU8 egyesület 
szépen megfér egymás mellett. Csak 
mindenik tartsa magát az egyesületi 

központoktól származó instrukciókhoz. 
Igy például a kongregáció» központ 
meghagyja a női kongregációknak, 
hogy Bzociális szakosztályt ne létesít-
senek, ha a városban van Szociális 
Missziótársulat vagy leányklub, hanem 
a kongregánisták a jelzett Bzociális 
egyesületekbe iratkozva apostolkodja-
nak. Viszont a Szociális Misszió és 
leányklubjainak központja ajánlja, hogy 
az áldozatos, intenzív szociálÍB munka 
biztosítására tagjai a Mária kongre 
gációba iratkozzanak. Körülbelül ez a 
helyzet a Szentkereszt hadseregével éB 
a kath. Népszövetséggel. Nem csak, 
hogy nem mondanak ellen, hanem áz 
egyik rászorul a másikra. 

4. Örülök, hogy igy oldódott meg 
a helyzet. Hiszek ugy a kath. főgim-
názium, mint a ret. tanítónőképző 
fönnmaradásában. Ennek azonban egy 
a feltétele, hogy egyrészt a protestáns 
egyház alaposan foglalkozzék a kath. 
főgimn. református növendékeivel, más-
részt a katholikus egyház különös 
gondját viselje a ref. tanítónőképző 
tanitónőjelöltjeinek. És nemcsak kon-
gregációk, bibliakörök által, hanem jól 
vezetett felekezeti internátus által. 
Ezért hiszem, hogy amint a protestáns-
ság igen helyesen fönntartja a refor-
mátus fiuinternátust, ugy a székelyud-
varhelyi kath. gondolkodók legalább 
a jövő tanévre a kitűnő szatmári Ir-
galmas Nővérek vezetése alatt inter-
nátust nyitnak azon kath. leányok ré-
szére, akik a ref. tanitónőképzőbe kí-
vánnak járni. 

Kossuth Lajos szobrát 
leplezték le a mult vasárnap Budapes-
ten, nagy ünnepségek között, a magyar 
kormány és a külföldi államok képvi-
selőinek jelenlétében. A megjelentek 
óriási száma, lelkesedése s az ünnep 
részletei méltók voltak az alkalomhoz, 
s azt bizonyították, hogy Kossuth em-
léke, lángszelleme ma is elevenül ható 
erő a magyarság szivében. Az ünnepély 
diszszónoka gróf Apponyi Albert volt, 
aki egyikét mondotta el legnagyobb 
hatású beszédeinek, méltatva Kossuth 
n&gy egyéniségét, mely az emberiségben 
élő szabadságvágynak világszerte egyik 
legmegragadóbb képviselője, szimbóluma. 
Ennek a gondolatnak a megerősitői 
voltak az amerikai követnek (magyarul 
elmondott), s Olaszország képviselőjé-
nek lelkeB beszédei, a lengyelek, a 
hollandok, a törökök, London vároB, 
stb. a szobron elhelyezett díszes koszo-
rúi, — valamennyien nyilvánválói jelei 
annak, hogy KosButh neve, jelentősé-
gének tudata a világ legkülönbözőbb 
tájain és legkülönfélébb népei körében 
máig sem halványodott el, az általa 
hirdetett eszmék ma is korszerűek és 
rokonszenvesek. 

A leleplezett impozáns szobor kü-
lönben Horvai János szobrászművész 
terve nyomán készült. 

A helybeli ref. egyháx f. hó 
6-iki, mult vasárnapi templomi hang-
versenye a legszebb siker mellett, a 
templomot megtöltő közönség jelenlé-
tében folyt le. Megnyitásul Vajda es-
peres megkapó imát mondott, majd a 
Székely Dalegylet — Kiss E. karmes-
ter vezetése alatt — a tőle már meg-
szokott nagy hatással, lendülettel éne-
kelt. Bájk Erzsébet mély átérzéssel 
egy hosszabb költeményt Bzavalt. Szabó 
Ilus — a filharmonikusok közismert és 
kedvelt vonósnégyesének kísérete mel-
lett — egy müdaít, csengő hangján, 
sok finomsággal énekelt. Hosszabb al 
kalmi beszédet Tóth Lajos dr. a se-
gesváriak nagyludásu, jeles szónoki 
készségű lelkésze mondott. Az erkölcsi 
kiválóságok, erények örök ellenségérői: 
a bűnről beszélt, mely a sötétben min 
dig ott leskelődik s mely éppen ezért 
annál nagyobb résen állásra, a szere-
tet, a jóság mellett való szilárd kitar-
tásra kell, hogy minket ösztönözzön. 
Közvetlenül előadott, képekben, gondo-
latokban gazdag beszéde mély hatást 
keltett. Kiss Elek hegedüjátéka, melyet 
orgonán Tompa Lászlóné kísért, hatá-
sában eddigi szerepléseit is meghaladta, 
annyi finomsággal, megkapó melegség-
gel játszott. Hasonlóképpen nagyon BÍ-
keres volt a Czikmántory Józsefné, Z. 
Székelyné, Imreh Ibolyka, Kovács Bici 
és Papp Margit által előadott szép 
énekszám is, melyet orgonán Bévay 
Gy. kisért, nagy avatottsággal. Még 
lapunk szerkesztője is olvasott fel né-
hány verset az ünnepélyen, melyet Biró 
Sándor szárnyaló fohásszal zárt be. 

H I R E Ka 
November 12. 

Az erdélyi unitárius egyház 
főtanácsa Kolozsváron vasárnap és 
hétfőn tartotta meg évi rendes köz-
gyűlését, impozáns módon és nagy lel-
kesedés mellett. A gyűlés egyik legér-
dekesebb és legmegkapóbb mozzanata 
volt az egyházi alkalmazottak amaz 
elhatározásának tárgyalása, mely Bze-
rint azok, nagy önzetlenséggel, önként 
vállalták az egyetemes egyházi adóhoz, 
fokozatos arányban való hozzájárulást. 
A bejelentést nagy lelkesedéssel, meg-
hatva vette a gyűlés tudomásul. 

A parajdi járás élére Micu 
Victor keresztúri primpretort helyezték 
át saját kérésére, mig az ő eddigi he-
lyére, Regnea'ă János baróti primpre-
tort, ugyancsak saját kérésére. Biróti 
laptársunk szerint, ott Regneală igaz-
ságos és előzékeny vezető tisztviselő-
nek bizonyult, kinek eltávozása őszinte 
sajnálkozást keltett. 

Uj állami ügyvéd. Iliescu Miklós 
dr. volt székelyudvarhelyi törvényszéki 
birót a miniszter kinevezte állami ügy-
védnek városunkba. 

Iskolalátogatás. Giurgiu ki-
sebbségi iuBpjctor a hét folyamán lá-
togatást végzett a helybeli ref. tanitónő-
képzóben, a rém. kath. főgimnázium-
ban és a zárdai polgári leányiskolában. 

Házasság. Szentpéteri B ró Irma 
és Szopos Ferenc csíkszeredai keres-
kedő a mai napon házasságot kötöttek. 

Péter Károly halála. Az er-
délyi ref. egyházkerület titkára, Péter 
Károly október 29-ikén, 60 éves korá-
ban rövid szenvedés után, Kolozsváron 
elhunyt. Egyike volt az erdélyi refor-
mátusság legtevékenyebb és legtekin-
télyesebb vezető embereinek. Éppen 
ezért halála széles körben keltett rész-
vétet. Valamikor alsósófalvi pap és 
egyházmegyénk esperese is volt. Teme-
tésén, mely nagy közönség jelenlétében 
folyt le, Makkai dr. püspök mondott 
gyászbeszédet. (Technikai ok miatt 
késett közlemény.) 

Dohnányi Ernő hangverse-
nyezik Brassóban f. hó 24 ikén. 
Az 50 éves magyar-művész ma világ-
szerte ismeretes, ugy is mint kitűnő 
zeneszerző, s úgyis mint a jelenkor 
egyik legkiválóbb — sokak Bzerint: 
legkiválóbb — Beethovent játszó zon-
goraművésze. Mindezek folytán tehát 
a magyarságnak egyik elsőrendű büsz 
kesége, kit ma már sehol sem kell a 
zeneértőkaek ismertetni, vagy ajánl-
gatni. Egyetlen brassói estélyén, mely 
az ottani nagy hangversenyteremben 
lesz, előra látható óriási érdeklődés 
mellett, Bach, Beethoven, Chopin, Liszt 
és saját szerzeményeit fogja játszani. 
Bővebb tájékoztatás, előjegyzés a Kling-
sor-hangversenyirodánál. 

A Vöröskereszt Egylet he-
lyi fiókja, hogy áldásos hivatásának 
eleget tehessen, folyó évi nov. hó 13-tól 
21-ig tartja meg a vöröskereszt hetet, 
s hogy a működéséhez Bzükséges anyagi 
eszközökről gondoskodni tudjon, soro-
zatos gyűjtéseket és látványosságokat 
rendez. Félreértések elkerülése céljá-
ból az egyeBület vezetőcége már most 
felhívja a közönség figyelmét arra, 
hogy a Vöröskereszt központjának in-
tézkedése következtében a helyi fiók 
utján begyült összegek teljesen a helyi 
fiók rendelkezésére fognak állani s 
ezen ÖBBzegeket vármegyénk területén 
fogják felhasználni. A programm rész-
letes kidolgozása még nem történt 
meg, azonban a rendezőség agilitása 
biztosíték arra nézve, hogy a látvá 
nyoBságokon megjelenő publikumnak 
kellemes szórakozásban lesz része. Ed-
digi megállapodások szerint, 17 és 
19 én este a nagy fáradsággal és után-
járással megszerzett „Repülés a föld 
körül" cimü filmet fogják bemutatni 
rendes helyárak mellett, december 3 án 
pedig szinielőadásos kabaré-estély lesz, 
melyre szereplőként, a jótékony célra 
való tekintettel, sikerült megnyerni a 
helyi társadalom néhány ismertebb nő-
és férfi tagját. Az estélyre vonatkozó 
részleteket jövő számunkban fogjuk kö-
zölni. 

Meghosszabbították a keres-
kedelmi és iparkamara kérésére folyó 
évi december hó végéig a kereskedelmi 
könyvek utáni bélyegilleték befizetési 
határidejét. 

A Manoilescu-ügynek, mely 
a kezdetén nagy part vert föl, 10 ikén, 
csütörtökön reggel kezdődött a főtár-
gyalás», katonai bíróság előtt. Nagy-
számú tanú, a politikai élet sok is-
mert egyénisége: miniszterek é3 volt 
miniszterek, államtitkárok és mások 
vannak tanuként megidézve és kihall-
gatásuk, valamint a perbeszédek miatt 
a tárgyalás, előreláthatólag, még több 
napig fog eltartani. A tárgyalást, mely-
nek eredménye, természetesen, még 
nem állapitható mag, rendkívül nagy 
érdeklődés kiséri figyelemmel, számos 
nagy külföldi lap is elküldötte tudó-
sítóját. 

Zsizsmann Rezső orgonahangver-
senyén, mely holnap, vasárnap este fél 9 
órai kezdettel a szent-ferencrendi temp-
lomban lesz, a kibocsátott műsor sze-
rint, az orgona-irodalom legszebb, leg-
lebilincselóbb alkotásai közül élvezhet 
a közönség jó néhányat. A maradandó 
zenei élményt ígérő hangverseny iránt 
nagy érdeklődés mutatkozik. 

Incidens a rendőrségen. Szász 
Dénes kéményseprő-mestert a napik-
ban a rendőrségre hívták, hogy a rend-
őrségi épület kéményeit seperje ki. 
Szász a felhívásnak eleget téve, nyom-
ban munkához is látott, mielőtt azon-
ben a munkát egészen befejezhette 
volna, egy rendőr behivta a rendőrség 
épületében lakó egyik rendőrtisztviselő 
lakásába, hova a kémény seprése köz-
ben a kályhacBŐ kémény-nyílásán át 
egy kevés korom hullott ba. Erélyes 
kézmozdulattal mutatta meg Szász ké-
ményseprőnek a kérdéses szoba lakója, 
hogy munkája következtében mi tör-
tént- az ő lakásával, majd neki esett 
a kéményseprőnek s azt alaposan 
„helyben hagyta". A bántalmazott Szász 
sérüléseiről (8 napon belül gyógyulnak) 
orvosi látleletet vétetett fel, s bántal-
mazója ellen, miut mondta, kérni fogja 
az eljárás megindítását. Nyugodt és 
csendes életünknek ezt a disszonáns 
epizódját röviden ugy irtuk meg, ahogy 
a bántalmazott azt nekünk elmoadotta, 
mert ugy hisszük, hogy az esetről 
nincBen tudomása a vármegyei prefec-
tuB urnák. Ismerve az ő törekvéseit, 
s azt a munkát, mit ujabban a köz-
igazgatási konferenciák utján i3 kifejt, 
nem kételkedünk, hogy ezt az esetet 
is ímeg fogja vizsgálni, s intézkedni 
fog, hogy jövőben ehez hasonló ese-
tek — melyek karhatalmi hatóságaink 
jó hirnevén nagyon sokat rontanak — 
ne történhessenek meg. Ezáltal is 
elősegítené ama cél elérését, amit bi-
zonyára kölcsönösen óhajtunk̂ : eltün-
tetni minden olyan súrlódási felületet, 
ami a különböző társadalmi elemek 
barátságos együttélésének kimélyülését 
gátolja. 

A kath. Népszövetség elnök-
sége értesiti a tagokat, hogy az ér-
tesítők megérkeztek, s azokat minden 
tag átveheti a körletébe tartozó cso-
portvezetőnél. Közelebbről megérkezik 
a 11 ivre terjedő naptár is, amely hat 
íven Máté evangéliumát tartalmazza 
és öt íven hasznos cikkeket és a nap-
tári részletet foglalja magában. A ki-
válóan hasznos naptárt minden tag 
megkapja, aki tagsági kötelezettségé-
nek eleget tett a tagsági dij befizeté-
sével. 

Köszönetnyilvánítás. Mindazok 
nak, akik felejthetetlen, drága, jó fér-
jemet utolsó útjára elkisérték és bá-
natunkat enyhítették, ezúttal ÍB hálás 
köszönetet mondok. ö*v. Biró Mihályné 
Zelea. 

Szokatlan természeti tüne-
mény volt észlelhető f. hó 10-én reg-
gel V48 órakor az égboltozat északnyu-
gati részén, olyan szivárványalakjában, 
melyet eső nem előzött meg. az érde-
kes tüneményt többen észlelték, okát 
azonban nem ismerik. 

Az újonnan épült házak utáni 
globális adó törlése iránti kérvények 
a helybeli adóhivatalhoz november 
15-ikéig adhatók be. 

Hirdetőinket, munkatársain-
kat, lapunk barátait, akik nyomta-
tásban való megjelentetés céljából kül-
denek be valamit, ezúttal is kérnünk 
kell, hogy az ilyen kéziratokat, hirde-
tésszövegeket legkésőbb péntek estig 
feltétlenül juttassák el hozzánk. Tech-
nikai okok s más körülmények miatt 
ugyanis a lapot szombaton reggel fel-
tétlenül kénytelenek vagyunk lezárni, 
s az azontúl érkezett közlemények, 
sajnálatunkra, nem lesznek az akkor 
megjelenő számban elhelyezhetők. 



A Sebes!- Vizy-féle ügynek 
tárgyalását, melyet a tauuk meg nem 
jelenése miatt többször elhalasztottak, 
szombaton kezdte meg a törvényszék 
Boícescu—Milea—Corbu-tanácsa. A vá-
dat Zoropapel ügyész képviseli. Líp 
zártakor a tárgyalás folyik s kilátás 
sincs arra, bogy hamarosan befejeződ 
jék, mivel a megjelent sok tanának, 
tolmács utján való kihallgatása csak 
lassan halad. 

A Polgári Önképző Egylet 
értesiti temetkezési tagjait, hogy Fer-
nengel Frigyes elhalálozott tag után 
a befizetések a kör helyiségében f. hó 
13-án, vasárnap d. e. 11—12 óráig, 
d. u. 4—5 ig fognak megtartatni. 

Egy kiváló erdélyi Írókból 
álló csoport rendez mostanság Erdély 
magyarséglakta városaiban nagy sikerű 
estélyeket. Terv szerint, decemberben 
hozzánk is ellátogatnának, amikor töb-
bek között Tamási Áron, Szentimrei 
Jenő, György Dénea, egy kiváló éne 
kesnő s esetleg lapunk szerkesztője 
közreműködésével óhajtanának itt és 
Kereszturon egy irodalmi estéiyt meg-
rendezni. 

KössönetnyilvánitáB. Minda-
zoknak, kik felejthetetlen, drága ha-
lottunk temetése alkalmával részvétük-
kel bánatunkon egyhiteni próbálkoztak, 
ezutoa is hálás köszönetet mondunk. 
Külön köszönet a luth. egyháztanács-
nak és egyházközségnek, valamint a 
Székely Dalegyletnek, Kereskedő Tár-
sulatnak és a szombatfalvi Gazda Kör-
nek. A gyászoló Femengél  család. 

Van még jólelkű ember. Né-
hány héttel ezelőtt cikkben ismertet-
tük az apjuk mellett is árvaként sa-
nyargó két Bzombatfalvi, kis leány: 
Szilágyi Irma és Margit hányt- vetett 
szomorú sorsát. A leánykák sorsa ak-
kor élénk érdeklődést keltett, többen 
felkarolták őket, juttattak nekik enni-
valót és ruhafélét is. Egy városunkból 
Homoródremetére költözött jámbor ipa-
ros, Verestói- Farkas aztán a leányká-
kat magával vitte, s ott őket jólétek-
kel több ideig gondozgatta. Közben 
azonban Biró András falsőrákosi cipész 
is — megindulva a közleményeken — 
többször érdeklődött a leánykák iránt, 
özv. Borosnyay Pál drné előtt azt a 
óhajtását is kifejezve, hogy a nagyob-
bikat véglegesen magához akarná venui. 
Ez az ő közvetítésével nem rég meg 
is történt. A derék, jó lelkű Biró And-
rás, amint legutóbb hallottuk, a leány-
kát annyira megszerette, hogy azt szán-
dékszik teljesen felnevelni ós örökbe 
fogadni. 

A helybeli Oltáregylet is 
megkezdi az előző évekből is ismert, 
a vallásos életet ápoló és a kedélyt 
nemesitő eatélyeinek a sorozatát. Az 
első estély, melynek sikere érdekében 
az Oltáregylet buzgó rendező-elnökuői 
tevékenykednek, előreláthatólag, dec. 
8 án leBz, gazdag műsorral, a plébániai 
templomhoz vezető lépcső javára. 

Tartalékos tisxtek figyel-
mébe. A brassói Cercul de Recrutare 
46,109—1927. BZ. rendeletében arra 
figyelmezteti az összes tartalékos tisz 
teket, hogy bármilyen kérésük beadása 
alkalmával a következő adatokat tün-
tessék fel, mert ellenkező esetben ké 
réseik gyors és eredményes elintézését 
nem remélhetik. 1. Vezeték és előnév 
olvashatóan irva. 2. Rang. 3. Csapat-
test. 4. Az 1925 ös tartalékos tiszti 
évkönyv lap- és folyószáma, később 
előléptetetteknél pedig a királyi decré-
tum és a Hiv. lap száma, valamint a 
G. ellenőrzési lapjuk száma. 

Nyilvános köszönet és nyug-
tázás. A Polgári önképző Egylet te-
metkezési segélyalapja az elhunyt fér-
jem után járó temetkezési járulékban 
9000, azaz kilencezer leut fizetett ki, 
melynek felvételét nyilvánosan is elia 
merve, egyúttal ezutou is köszönetet 
mondok az egyesület vezetőségének a 
pontos és gyors kifizetésért. Fernengel 
Frigyesné. 

Ajánlatos jegyet váltani! Az 
utóbbi időben az utasokat a vonaton 
fokozottabban ellenőrzik, minek követ-
keztében több városunkból valót is 
megbüntettek, részint jegyhiány, ré-
szint érvénytelen jegy használata miatt. 

Az Erdélyi Szépmives Céh 
második sorozatának hatodik 
könyve. Az Erdélyi Szépmives Céh 
2. sorozatának hatodik könyveként most 
hagyta el a sajtót Kisbán Miklós re-
géuye. A Kisban előnév tudvalevőleg 
irói neve az erdélyi magyarság irodalmi 
és kulturmo?gaimainak központjában 
élő gróf Básffy Miklósnak. Az Erdélyi 
Szépmives Céh kiadásában most meg-
jelent regény első regénye a két nagy-
szerű novellás kötet és több nagysikerű 
dráma Írójának. A regény cime : „Rag-
geltől estig", kifejezője pompás mese-
formának, művészi keretnek, amelyben 
megjelenik az olvasó előtt két iker-
nővér élete, akik hasonlóságuk, közös 
életkörülményeik folytáu keresztezik és 
átkuszálják egymás életét. Folyton egy 
másban érzik az életűk ellenségét, de 
egymás mellett élnek ; a lelki csend és 
testvéri harmónia fehér és élő már-
ványszobrai az emberek szemében. Tra-
gédiájuk ott rejtőzik aáfixa.  ajkaik mö-
gött. A regény két «rfi hősének tra-
gikus élete az eleven emlékek folytáu 
megvérezi özvegységük napjainak min-
den percét. A regényt ragyogó fejeze-
tei az erdélyi irodalom legszebb lapjai 
közé emelik. Az Erdélyi Szépmives Céh 
a legkényesebb bibliofil igényeket ki-
elégítő nyomdatechnikai formában adta 
ki a könyvet. A hat szép fejezeteim-
rajzot Kós Károly készítette (aki ez-
úttal robusztus tehetségétől nem várt, 
iendkivüli finomságú művészi munká-
val lepte meg munkásságának méltáoy-
lóit is). A könyv az Erdélyi Szépmives 
Céh uj pepirosára /jyomva, fehér vá-
szonba kötve a legszebb magyar köny-
vek egyike. A „Reggeltől estig" szá 
mozott, cxl'brissel ellátott amatőr-pél-
dányai csupán az Erdélyi Szépmives 
Céh pártolótagjai számára készülnek. 
Egyszerű példányainak ára előfizetők 
részére 60 (hatvan) leu. Egyszerű pél-
dányai könyvárusi forgalomba is kerül-
nek, ahol áruk 50 százalékkal drágább. 

A „Korunk" uj száma. A 
„Korunk" uj száma több érdekes cikk-
ben Amerikával foglalkozik Reményi 
József, az Amerikában élő kitűnő ma-
gyar iró a Bavándorló lélektana c. 
cikkében évek bosszú során át folyta-
tott tanulmányai konklúziójaképpen 
megállapítja, bogy az amerikai beván-
dorló életében kettős tragikum tapasz-
talható : egyrészt nem kapcsolódik bele 
Amerika kulturális életébe, tehát 
ghetto életet él, másrészt tehetetlen a 
gyermekkori emlékek parancsával szem 
ben, ezért végig megmarad idegennek 
s lelke benső felével a régi hazában 
él. H. G. Scheffiuer, a nemrég tragi-
kusan elhunyt amerikai-német iró, a 
legújabb és legérdekesebb amerikai 
regényirodalmat ismerteti „Amerikai 
naturalizmus" c. cikkében. S egyik 
legkitűnőbb modern amerikai elbeszé-
lőtől, Sherwood Andersentől mindjárt 
be is mutat a Korunk e száma egy 
mélyen szántó, érdekes zamatu el-
beszélést. Dormándi Lászlónak a Buda 
pesten nagy sikert ért Balassa regény 
szerzőjének rendkívüli nagy lélektani 
feszültségü elbeszélése s Láonhard Frank 
regényének, a Polgárnak folytatása te-
szik még gazdagabbá és változatosabbá 
a számot, melynek „Kulturkrónika" 
rovatában Gaál Gábor Alexander Ber-
nátról emlékezik meg, Sinkó Ervin a 
szociálizmus és vallás, sokat vitatott, de 
el nem döntött kérdését próbálja tisz-
tázni. Ezenkívül még több érdekes apró 
cikk, kritika növeli e szám változatos-
aágát. A „Korunk" havonta 80 oldalon 
jelenik meg. Előfizetési ára: félévre 
460 leu, negyedévre 250 leu. Mutat 
ványszámot ingyen küld a kiadóhiva-
tal (Cíuj—Kolozsvár, Str. Ragală 47.). 

SíyiUtér, 
E rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal 

felelősséget. 

Tekintetes Szerkesztő Ur I Köz-
vetlen tudomásom van arról, hogy a 
szerkesztése alatt álló lap nem keve 
redik alap nélküli vitába laptársaival, 
de esetről-esetre mégis megengedi a 
válogatott szótárral rendelkező egyé-
neknek, hogy érdekük megvédése vé-
gett egy kicsike nyilatkozatot leadhas-
sanak nagyrabecsült lapjukban. Abban 
a kellemetlen helyzetben vagyok, hogy 
egyik lap személyemmel foglalkozott, 
nem tudom, melyik számában, amit én 
most hallottam, meg. Kérem, méltóz 
tasson megengedni, hogy ezen alapta-
lan lapközleménnyel szemben csak egy 
pár sorban megnyilatkozhassam. 

Az udvarhelyi másik lap azt irja, 
hogy én 368 000 leut vettem fel az ökör 
szállításból felmerült ügyvédi munka-
dijamban. Érzem, hogy komolyságom-
mal játszom, amikor válaszolni akarok 
ezen valóságnak meg nem feleld köz-
leményre, de ugy érzem valahogy, hogy 
a Székely Közélet nagyérdemű előfize-
tőinek ezzel tartozom. 

Azt a háromszázhatvannyolcezer 
leut, vagy azt a kettőszázhatvannyolcezer 
leut, vagy azt az egyszázhatvannyocezer 
leut, vagy azt az egyszázezer leut, amit 
a másik lap ugy ad elő, mintha én 
megkaptam volna, tisztelettel ennek a 
lap vállalatnak ajándékozom. Talán meg 
lesz elégedve ilyen hatalmas összeggel 
egyelőre s nem fog ártatlan egyéneket, 
osztályokat összeveszíteni. Ugyanis én 
ezen másik lap által irt Összeget soha-
sem kaptam meg, de a dijamat sem 
fogom elengedni soha a másik lap ked-
ves közleményeitől való félelmemben. 

Igaz, székely vagyok s azt nem is 
tagadtam soha, de nem is fogom ta-
gadni. Ezzel Bzemben azonban nem fe-
lel meg a válóságnak, hogy életemben 
valakit hívtam volua magamhoz; aki 
eogemet ismer, azt tudja rólam ezt, aki 
pedig nem ÍBmer, annak bármikor haj-
landó vagyok bemutatkozni. Remélni 
merem, hogy a másik udvarhelyi lap 
nem kívánja, hogy előfizessek, hiszen 
írásban olyan hatalmas összeget: 368,000 
leut ajándékoztam neki, bogy egy jé-
néhány lelkes előfizetéssel felér. 

Ha Oroszországban megjelennek 
olyan közlemények, amelyek szabadon 
és hosszú éveken át az egyéuek nyu-
galmát, a családok békéjét keresik fel, 
nem csodálkozhatom, de hogy jogállam-
ban csak egy napig is existálhatnak 
ilyenek, azon bámulnom kell. 

Eu a magam részéről, mint annyi 
más komoly uri embar, lezárom a vi-
tát idegeim felbomlásáig, azzal, hogy a 
másik udvarhelyi lapban, nevemmel 
kapcsolatosan megjelent közleményből 
semmi sem felel meg a valóságnak. 

Cristur—Székelykeresztur, 1927. 
november 4-én. 

Kiváló tisztelettel: 
Dr. Fazakas Miklós. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu—Seékelyodvarhely 

8»4í 
egy 3 Wes prímán 
:: haita ţan Kopó. :: 
5orgcr János Odorheiu. 

Agrár TaKaríKpínztár. 
Házépítési árlejtés. 
A székelyderzsi fogyasztási és ér-

tékesítő szövetkezet egy 4 szoba, kony-
ha, raktár és pinca építésére ezennel 
árlejtést hirdet. 

Az árlejtés ideje 1927 nov. 13-án 
d. u. 1 óra, mely időpontig a pályá-
zatok beadhatók s a feltételek és rész-
letes költségterv megtekinthető Szath-
máry Ferenc ügyvezető igazgató el-
nöknél. 

Kikiáltási ár 230.000 leu. Bánat-
pénz 10 •/,. 

Dárjiu-Székelyderzs 1927 nov. 1. 
Az Igazgatóság. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

No. 1935-1927 port. 
Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, fă în baza deciziunii Nr. 
2314—1927 şi Nr. G. II. 4675-1927 
a Judecătoriei de Ocol din Odorheia 
în favorul reclamantului Cassa de 
Economie S. A. repr. prin advocatul 
Dr. Váró G. pentru încassarea creanţei 
de 10000 Lei şi acc. se fixea?ă ter-
men de licita{ie pe 25 Nov. 1927 ora 
lá la faţi locului îa comuna Dealul 
unde Be vor vinde prin licitaţiune pub-
lică judiciară mobile, obiecte de haine 
şi animalele etc. in valoare de lei 
11510. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare. 

Pretenziunea care e de îicassat face 
10000 Lei capital, dobânzile cu 12% 
socotind din 13 Marţ. 1927 iar spesele 
pâoă acum stabilite de 2803 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi acestestia şi ar fi câştigat dreptul 
de acoperire licitaţie prezentă este or-
donată şi în favorul acestora îa sen-
zul LX 1881 § 192. 

Odorheiu, la 17 Oct. ;1927. 
Dubb portărel. 

Győződjék meg, hogy a legmo-
dernebb és a legolcsóbb 

BÚTOROKAT 
nálam szerezheti be. Hálószoba 
és ebédlő garnitúrák, plils ebédlő-
díványok, hencserek nagy válasz-
tékban raktáron vannak. Úgyszin-
tén olcsóbb festett bútorok és 
: : hajlított székek kaphatók. : : 
Rendeléseket olcsó árban és fe-

lelősség mellett vállal. 
Balázs Károly utóda i 
Garabás János 

müasztalos. 
Bulevard Regele Ferdinánd (Kos-

suth-utca) 27. szám. 

Papír- és 
irószer-

szükségletét 
legolcsóbban a 

Könyvnyomda 
Részvénytársaság 

üzletében szerezheti be 
Bulevard Regele Ferdinánd (volt 

Kossuth utca) 14 szám alatt. 

Értesítés. 
Értesitem a n. é. közönséget, hogy mU« 

helyemet újból a Bul. Regele Ferdinánd 
(volt Kossuth-u. Csere-u. sarok) 60 szám alá 
helyeztem vissza. Elvállalok mindennemű kár-
pitos*, diszitő-munkákat és paplan-varrást. 

Továbbra is kérve szives pártfogást, 
kiváló tisztelettel: 

Balási Ernő 
kárpitos éB diszitő. 

A n. é. közönség szives tudomá-
sára húzom, hogy a Könyvnyomda R.-t. 

könyvkötészetét 
bérbe vettem és azt az udvarban 
(földszint 4. ajtó) saját magam fogom 
tovább vezetajl. Elvállalok: egyszerű 
könyvkötészeti munkáktól a bőrköté-
sekig, aranyozások, dobozgyártás és a 
köny vkötőpzakmába vágó minden mun-
kát szolid árban. 

Csányi Róbert könyvkötő 

feltűnő olcsó árban vásárolhat 

teiono- es oiiony-szoveteket h i r s c h r u d o l f 
divatüzletében, alhováfmindeniéle őszi- ós téli, angol-szövetek megérkeztek. 



Uj üzlet nyilik meg a Str. Elisabeta (volt Bethlen-utca) 13 sz. alatt Jodál dr. Ügyvéd mel-
lett, ahol mindenféle női- és férfi-szövetek, siffonok és vásznait, függönyök, szőnyegek, paplanok, 
szőttesek, zefirek, fejkendök, hárászkendők, szvetterek, sapkák, női és férfi harisnyák, kész kabátok, 

britses-nadrágok, ridikiilök kitűnő minőségben 
és nagyon olcsón szerezhetők be. 

Ugyanott egy jó házból való fiu 
tanulónak fölvétetik. 

Divatszalon 
áthelyezés! Binder István 

Értesítem a n é. közönséget, hogy 
a Prinţul Mircea (Petfifi-u.) 7 sz. alatt 

pék sütödéjét str. Prinţul liszt- ós termény-raktárt 
Női divatszalonomat áthe-
lyeztem Piaţa Regina Maria 
(Deák-tér) 10 szám alá. 
Szives pártfogást kér: 

JAKABOS RÓZSIKA. 
W Ugyanott jó házikoszt kapható.. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

No.̂ 2853—1927 port. 
Publicaţiune de licitaţie. 

Subsemnatul portărel prin aceaBta 
publică, că îa baza deciziunii Nr. 3563 
şi Nr. G. 11.5340—1927 a Judecăto-
riei din Odorheiu în lavórul reclaman-
tului firma Graciosa Mill. Pantle şi 
Comp. repr. prin advocatul Dr. Jodál 
Gábor pentru incassaraa creanţei de 
9139 Lei şi acc. se fixează termen de 
licitaţie pe 29 Nov. 1927 orele 1230 
la faţa locului în Odorheiu unde se 
vor vinde prin licitaţiune publică judi-
ciaiă hârtie, cerneale, stelagf ect. 

Pretenziunea care e do incasat face 
9139 Lei capital, dobânzile cu 12°/0 
socotind din 13 Apr. 1927 iar spesele 
până acum staverite de 3424 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi act ştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licittţie prezentă este ordo-
nată şi îa favorul acestora în senzul 
legii LX 1881 § 192. 

Odorheiu, la 1 Nov. 1927. 
Dnbb portărel. 
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Értesítés! 
Tisztelettel értesitem a nagy-

érdemű vevő közönséget, hogy 

cipész-műhelyemet 
Bul. Reg. Ferdinánd (v. Kossuth-u.) 
26 sz. alá áthelyeztem, hol állandóan 
kész cipők vannak raktáron s bár-
milyen megrendelést és javítást jutá-
nyos áron elvállalok. 

Továbbra is szives pártfogást kérek. 
Tisztelettel: 

Bálint Ferenc, cipész. 
f f y y y y y ^ Y V W ^ f T T V B 

Dela Judecătorie din CriBtur. 
No. G. 3223-1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier prin aceasta 

publică cumcă în baza deciziunii Nr. 
3223—1927 a Judecătoriei din Cristur 
în favorul reclamantului Fima Târg 
de maşini repr. prin advocatul Dr. 
Kálmán József pentru încassarea cre-
anţei de 40000 Lei şi accesori se fixe-
ază termen de licitaţie pe ziua de 24 
Noemvrie  1927 orele 3 p. m. la faţa 
locului în Cristur unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciapă cal, 
căruţă de fier, maşinerie şi ect. în 
valoare de 30000 Lei. In caz de ne-
voie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de îacassat face 
40000 Lei capital, dobânzile cu 12% 
socotind din 30 Oct. 1925 iar spesele 
până acum staverite 1640t500fl282 L. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul acestora. 

Cristur la 25 Oct. 1927. 
Zirnea grefier. 

Mirceaf (volt Petőfi-utca) 
22 sz alatt megnyitotta. 

Tribunalul Odorheiu S. I. 
Nr. C. 1069-1927. 

Pnblicaţinne. 
Tribuoalul Odorheiu S. I. aduce 

la cunoştinţă generală, că în urma 
cererei, tăcută îa  baza punctului 1 din 
§ 733 al legei I : 1911, de cătiă Péter 
István, Péter Dénes şi Péter Lajos 
economi (loc. Zetea) pentru declararea 
de mort ai Banedek Dénes (fost locui-
tor din Zetea) care se afirnă a fi dis-
părut, a pornit procedura în ziua de 
azi şi a numit curator pentru cel dis-
părut pe Dl Dr. C. Kiss advocat din 
Odorheiu. 

Tribunalul îavită pe cel dispărut 
precum şi pe toţi care -ş-tiu tă cel 
dispărut mai este în viaţă, tă incu-
noştiioţeze tribunalul sau curatorul 
despre aceasta, comunicând totodată şi 
datele din care Be poate constata că 
cel dispărut mai este în viaţă, pentru 
că în caz contrariu tribunalul, după 
ce va expira un an dela inserarea a 
treia a acestei publicaţiuni in Buletinul 
de Justiţie, va declara judecătoreşte de 
mort pe dispărut. 

Odorheiu la 13 Oct. 1927. 
V. Bilciuseucu mp. preşedinte. 

A. Izsák mp. grefier. 
Pentru conformitate 

Indescifrabil, impiegat. 

Bársonykalapok 
mâr 300 leutól kaphatók 
dr. Lányi Imréné 
női kalap-szalonjâban. 

ODORHEIU Bul. Regele 
Ferdinánd 29. sx. emelet. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

Nr. 2847—1927 port. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 
2727 şi Nr. G. II. 5852-1927 a Ju-
decătoriei din Odorheiu în favorul rec-
lamantului Nater şi Wiirth repr. pria 
advocatul Dr. Jodál pentru încasarea 
creanţei de 12000 Lei şi accesorii se 
fixează termen de licitaţie pe 29 Nov. 
1927 orele 12 p. m. la faţa locului îu 
Odorheiu unde se vor vinde prin lici-
taţiune publică judiciară sobe din fier 
maşina de vântarutat în valoare de 
32000 Lei. In caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de îacassat face 
12000 Lei capital, dobânzile cu 12°/, 
socotind din 20 Febr. 1927 iar spesele 
până acum staverite de 2818 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul acestora îu senzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 1 Nov. 1927. 
I>nbb portărel. 

nyitottam. Raktáron tartok ugy nagy-
ban, mint Kicsinyben első rangú mü-
malmi liszteket és kásanemiit. A n. é. 
közönség figyelmét fölhivom különö-
sen kenyér-lisztjeimre. Elismert tény 
ahogy teljesen megbízható jó és 
előnyös őr mellett csakis lisztraktár-
ból szerezheti be szükségletét min-
denki. 

Szives pirtfogást kér, tisztelettel: 
Barra Albert. 

L I A é s s á r c i p ő k 
n O " javítását válla-
lom. DOB i lXi : Öiioriieiu 
Bul. Regele Ferdinánd 4 sz. 

Női-, férfi- és gyermek-ruhá-
kat mélyen leszállított árak 
mellett, teljes felelősséggel 
= fest és tisztit = 

Schmitz. 
Női kabátokat már 160 
leutól, gallérokat és más 
fehérnemüeket egy héten 

belül mos és fényesít. 

Corpul. Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

Nr. 2606-1927 port. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel priu aceasta 

publică, că în baz» deciziunii Nr. 402 
şi 403-1927 şi No. G. II. 2485-1927 
a judecăt. mixte din Odorheiu în favorul 
reclamantului Lib'ărie őrszem din 
Oradea repr. prin advocatul Dr. Jodál 
G. pentru încasarea creanţei de 3000 
Lei şi accesorii se fixează termen de 
licitaţie pe 26 Nov. 1927 ora 12 a. 
m. la faţa, locului în Odorheiu in Pi-
aţa Reg. Maria unde se vor vinde prin 
licitaţie publică judiciară 1 maşina da 
calculat şi 1 biroul de scris îa valóa-e 
de 15000Lei. Io caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de îacassat face 
3000 Lei capital, dobânzile cu 12*/» 
socotind din 29 Oct. 1926 iar spesele 
pâtă acum staverite de 2372 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fcnt execvate şi de aţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 19 Oct. 1927. 
Balaaeflou portărel. 

Üres 
egyliteres üvegeket 
nagyobb mennyi* 
=== ségben vesz == 

a Hangya-raktár. 
Corpul Portăreilor Tribunalului 

Odorheiu. 
Nr. 2004—1927. port. 

Publicaţiune de lcitaţe. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 2730— 
1927 şi Nr. G. II. 5419—1927 a jude-
cătoriei Mixtă din Odorheiu în favo-
rul reclamantului firma Farkas şi 
Krausz repr. prin advocat Dr. Ele-
kes Domokos pentru indestulireá de 
50000 Lei şi accesorii se fixează ter-
men de licitaţie pe ziua de 28 Noem-
vrie 1927 orele 15 p. m. la faţa locu-
lui în comuna Praid unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciară marfa 
din prăvălie compusa din stofe pânze-
turi, mese stelage şi mobilele de casa 
în valoare de 41142 Lei. In caz de 
nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de îacassat face 
50000 Lei capital, dobânzile cu 1270 
socotid din 28 Apr. 1927 iar spesele 
pâiă acum stabilite de 7255 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţi 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îu favorul acestora îu aenzul 
art. LX.: 1881. §. 192. 

Odorheiu, la 31 Octomvrie 1927. 
Balasescu portărel. 

Amatőr fényképezök! 
Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgé-
pekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. 

Szétküldés egész Románia területén. 

POLITZER fotcáruház, Careii-Mari. 
Alapíttatott 1896 évben. 

Friss tea-vaj Hirsch IgnácnáL 

Lobi R. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

Nr. 1859—1927 port. 

Pubilcaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că îa baza deciziunii Nr. 
1937 şi Nr. G. II. 523-1927 a ju-
decătoriei M x ă din Odorheiu Ia fa-
vorul reclamantului Desideriu Havas 
din Timişoara repr. prin advocatul Dr. 
Vass Lajos pentru îacassarea creanţei 
de 10000 Lei şi accesorii se fixează 
termen de licitaţie pe 28 Noemvrie 
1927 ore 12 p. m. la faţa loculu in 
Odorheiu Str. Reg. Ferdinánd unde se 
vor vinde prin licitaţiune publică ju-
diciaiă mobile de casă. paturi nopti-
ere, oglind, sifonie, maşina, masa de 
Balon şi scaune în valoare de 48000 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare. * 

Pretenziunea care e de incassat face 
10000 Lei capital, dobânzile cu 12•/'„ 
socotind din 3 Febr. 1927 iar spesele 
până acum staverite de 1997 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo 
nată şi în favorul acestora îa senzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 31 Oct. 1927. 
BlăaăeBCU portărel. 


